

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Простомолотова Артёма Олеговича: «Факторы риска и методы профилактики лимфогенных осложнений при операциях на органах малого таза», представленную в диссертационный совет ДСУ 208.001.10 при Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – Урология.

Научная проблема диссертационной работы Простомолотова Артёма Олеговича посвящена актуальной теме – определение факторов риска и применение методов профилактики лимфогенных осложнений при операциях на органах малого таза. Данный вид осложнений чаще всего наблюдается при радикальной простатэктомии с тазовой лимфаденэктомией и при радикальной цистэктомии с тазовой лимфаденэктомией.

Количество научных работ, посвящённых проблеме профилактики лимфогенных осложнений при операциях на органах малого таза, увеличивается с каждым годом ввиду её высокой медицинской и социально-экономической значимости.

Актуальной задачей является повышение безопасности онкоурологических операций на органах малого таза путём снижения развития лимфогенных осложнений, таких как длительная лимфорея, формирование симптоматических и асимптоматических лимфатических кист, а также развитие лимфостаза нижних конечностей и половых органов. Определение факторов риска и применение методов их профилактики – имеют научно-практическую значимость в отношении улучшения результатов лечения пациентов со злокачественными заболеваниями предстательной железы и злокачественными заболеваниями мочевого пузыря.

В работе Простомолотова А.О. использованы современные методы диагностики и лечения онкоурологических заболеваний на органах малого таза, что позволило решить соответствующие задачи для достижения поставленной цели. Достаточный объём клинических наблюдений из ретроспективного анализа 263 обследуемых, детальный анализ полученных результатов, корректная статистическая обработка материала с использованием современного статистического анализа позволила подтвердить научную достоверность выдвинутых положений и выводов диссертационной работы. Научная новизна проведённого исследования не вызывает сомнений.

Результаты исследования представлены шестью главами. Подробно составлены и описаны алгоритмы лечения пациентов со злокачественными заболеваниями предстательной железы и злокачественными заболеваниями мочевого пузыря на основе проведённого ретроспективного анализа.

Первая глава диссертационной работы посвящена обзору имеющихся данных в мировой литературе. В этой главе Простомолотов А.О. описывает актуальное состояние проблемы лимфогенных осложнений при операциях на органах малого таза. Обзор написан доступным языком, легко воспринимается. Представлены различные факторы риска и методы профилактики лимфогенных осложнений при онкоурологических операциях на органах малого таза.

Вторая глава содержит описание дизайна исследования, базирующегося на данных 263 пациентов. Подробно описаны все этапы и применяемые техники операций при злокачественных заболеваниях предстательной железы и злокачественных заболеваниях мочевого пузыря. Описаны методы статистической обработки полученных результатов.

В третьей главе представлены результаты диссертационного исследования. Первая часть главы посвящена определению факторов риска развития лимфогенных осложнений и методам их профилактики при радикальной простатэктомии с тазовой лимфаденэктомией. Вторая часть исследования посвящена определению факторов риска развития лимфогенных осложнений и методам их профилактики при радикальной цистэктомии с тазовой лимфаденэктомией.

В четвертой главе рассматриваются вопросы прогнозирования развития лимфогенных осложнений после радикальной простатэктомии с тазовой лимфаденэктомией. Запатентованная модель прогнозирования демонстрирует высокую чувствительность на уровне 81%, а также высокую специфичность 87%.

В пятой главе акценты расставлены на клинико-анатомической классификации лимфатических кист, а также на оперативном их лечении.

В шестой главе подробно проведено обсуждение полученных результатов и сравнении их с мировыми данными по данной проблеме.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам и являются завершением диссертационного исследования.

Автореферат даёт исчерпывающее представление о содержании диссертационной работы.

Представленный автореферат диссертационной работы Простомолотова Артёма Олеговича «Факторы риска и методы профилактики лимфогенных осложнений при операциях на органах малого таза», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – Урология, является законченной научно-исследовательской квалификационной работой, в которой представлено решение актуальной научной задачи – повышение безопасности онкоурологических операций на органах малого таза путём снижения развития лимфогенных осложнений.

Диссертационная работа Простомолотова Артёма Олеговича по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям, изложенным п. 16 Положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утверждённого приказом ректора № 0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата, а её автор Простомолотов Артём Олегович заслуживает

присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – Урология.

Заведующий кафедрой

урологии с нефрологией

ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор (14.01.23–«урология»)

 Шорманов Игорь Сергеевич

Подпись д.м.н., профессора. Шорманова И.С.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

к.м.н., доцент Потапов Максим Петрович





4.04.2022

150000 Россия, г. Ярославль, ул. Революционная, 5

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Ярославский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Тел: +7 (485) 230-56-41

E-mail: rector@ysmu.ru